



习近平对推进农村土地制度改革、做好农村承包地管理工作作出重要指示强调 坚持把依法维护农民权益作为出发点和落脚点 扎实推进第二轮土地承包到期后再延长30年工作 使农村基本经营制度始终充满活力 李克强作出批示

新华社北京11月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代推进农村土地制度改革、做好农村承包地管理工作作出重要指示强调，开

展农村承包地确权登记颁证工作，确定了对土地承包经营权的物权保护，让农民吃上长效“定心丸”，巩固和完善了农村基本经营制度。
(下转第二版)

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神

市委召开常委会(扩大)会议强调

学习贯彻党的十九届五中全会精神 奋力开启现代化新征程

徐启方主持会议

本报讯 11月2日，市委召开常委会(扩大)会议，传达学习党的十九届五中全会精神和10月30日省委常委会(扩大)会议精神，研究我市贯彻落实意见。副省长、宝鸡市委书记徐启方主持会议。

会议指出，党的十九届五中全会是在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻，召开的一次十分重要的会议，对于动员和激励全党全国人民继续抓住用好重要战略机遇期，推动全面建

设社会主义现代化国家开好局、起好步，具有重大而深远的意义。

会议强调，全市各级党组织要迅速掀起学习贯彻热潮，把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，周密部署、精心组织，以领导班子和领导干部为重点，安排专门时间集中学习讨论，联系实际、深入思考、充分交流，进一步把各级领导干部思想和行动高度统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，切实增强“四个意识”、坚定“四

个自信”、做到“两个维护”。各级党委理论学习中心组要带头开展专题学习研讨，切实加深对全会精神的理解把握。各级宣传部门要组织开展全方位、多角度宣传解读，营造学习贯彻五中全会精神的浓厚氛围。

会议要求，各级各部门要把学习贯彻五中全会精神同学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神紧密结合，认真对照五中全会文件要求，对标对表中央作出的一系列新判断、新部署，抓紧我市“十四五”

规划和相关领域专项规划编制工作。要继续开门问策、集思广益，最大限度凝聚共识、统一思想、汇聚力量，以高质量的规划为“十四五”发展谋篇布局。要围绕圆满完成全年目标任务，坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，毫不松懈抓好秋冬季疫情防控，坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利，为开启现代化新征程奠定坚实基础。

本报记者 胡红玲

习近平在参加第七次全国人口普查登记时强调

为高质量发展提供准确统计信息支持 切实做好第七次全国人口普查工作

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山分别参加人口普查登记

新华社北京11月2日电 第七次全国人口普查登记工作正在全国开展。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日下午在北京中南海参加人口普查登记。

下午4时许，习近平走进中南海怀仁堂。负责登记的两位普查员向总书记问好。这次普查采取电子化登记方式，习近平按照普查登记要求，逐一回答了普查员的询问。普查员将信息输入到平板电脑中。随后，习近平在申报人签名栏中郑重签下自己的名字。

登记完成后，习近平向两位普查员了解这次全国人口普查登记工作的情况。普查员向总书记作了简要汇报。习近平向两位普查员，向奋战在普查一线的700多万名普查人员致以诚挚的问候。

习近平强调，人口工作和人口普查非常重要。我国是世界上人口最多的国家，人口问题始终是一个全局性、战略性问题。人口普查10年一次。今年是新中国诞生71周年，人口普查也是第七次了。前面6次人口普查获取了大量详实的人口统计数据，为党和国家制定经济社会发展政策、人口政策

发挥了重要作用。第七次全国人口普查是新时代开展的一次重大国情国力调查，也是党和国家工作中的一件大事。

习近平指出，近年来，我国人口发展出现了一些显著变化，既面临人口众多的压力，又面临人口结构转变带来的挑战。要通过这次人口普查摸清我国人口数量、结构、分布等方面情况，把握人口变化趋势性特征，为完善人口发展战略和政策体系、制定经济社会发展规划、推动经济高质量发展提供准确统计信息支持。

习近平强调，在疫情防控常态化条件下做好人口普查工作，需要广大普查人员付出更多努力，需要全社会给予更多理解和支持。11月1日起，全国700多万名普查人员开始逐户逐人进行登记，大家都要遵守常态化防疫要求，同时开门迎客，支持配合普查工作，如实申报普查内容，依法履行责任和义务。各级普查机构和普查人员要坚持科学普查、依法普查，更加科学、更加精准、更加严密地做好工作，高质量完成普查任务。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在南海分别参加了人口普查登记。

我国的人口普查每10年开展一次。第七次全国人口普查从2020年11月1日到12月10日进行入户登记，2021年4月开始陆续公布普查的主要数据。

本版责编：崔婷婷 美编：朱振涛 校对：董建敏

把党的十九届五中全会精神学深悟透做实

市委理论学习中心组进行集体学习

本报讯 11月2日下午，市委理论学习中心组集体学习党的十九届五中全会精神、习近平总书记来陕考察重要讲话精神，以及《中国共产党中央委员会工作条例》《中共中央

关于加强新时代海外统战工作的意见》。副省长、宝鸡市委书记徐启方主持会议并讲话。

会议强调，全市各级党组织和广大党员要把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，做到学深、悟透、做实；要把学习贯彻全

会精神与贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神结合起来，与实际行动奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章。

会议要求，要大力弘扬伟大抗美援朝精神，鼓舞斗争志气，坚定必胜信心，坚决克服一切艰难险阻，推动全市改革发展各项工作取得新成

效。要以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓好《中国共产党中央委员会工作条例》贯彻落实，切实把“两个维护”体现在履职尽责和自身建设的方方面面。要加强新时代海外统战工作，大力弘扬中华优秀传统文化，开展中外人文交流，为宝鸡开放发展凝聚更多力量。

本报记者 刘亚娟

切实抓好学习 推进任务落实

市政协党组中心组学习(扩大)会议召开

本报讯 11月2日上午，市政协党组中心组学习(扩大)会议召开，学习中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报，学习《习近平谈治国理政》(第三卷)部分内容及中共宝鸡市委统一战线领导小组有关文件精神。市政协党组书记何存贵主持会议并讲话。

会议强调，党的十九届五中全会是在即将实现第一个百年奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时

刻召开的一次十分重要的会议，对于奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦具有重大意义。学习五中全会精神，使我们的信心更加坚定、方向更加明确、目标更加清晰、措施更加有力。要切实将思想和行动统一到全会精神上来，充分发挥各方面优势，积极开展我为“十四五”规划建言活动，为我市高质量发展贡献智慧和力量。

会议要求，全市各级政协党

组织和政协机关干部要切实抓好学习贯彻，深入对标对表，在学思践悟中不断增强承担新任务的思想自觉和行动自觉。党员领导干部要把学习作为行为习惯，对人民有感恩心、对事业有进取心、对法纪有敬畏心，真正做到信念坚、政治强、本领高、作风硬。要坚持把学习五中全会精神与完成全年目标任务有机结合起来，确保各项任务圆满完成。

本报记者 周淑丽



金陵河 鸟翩跹

11月2日，记者在市区金陵河畔看到，水面上落了一大片水鸟，有的在欢快游动，有的在水面觅食，有的振翅欲飞，还有的追逐

嬉戏……此番美景，吸引了许多市民拿出手机拍照。近年来，市区各级投资8000余万元修复河道生态，现已形成8.2万平方米

的景观水面和8万平方米的生态湿地。越来越好的生态环境，吸引了大批水鸟来宝鸡安家。

本报记者 卢志平 摄

市政府召开今年第十八次常务会议

本报讯 11月2日，市长惠进才主持召开市政府今年第十八次常务会议，学习习近平总书记关于中医药工作的重要论述、习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示，传达全省法治政府建设电视电话会议精神，研究我市贯彻落实意见；审议市区破损道路大修改造等有关事宜。

会议指出，要抢抓中医药发展的重大历史机遇，以维护和促进人民群众健康为目的，强化人才支撑，创新服务模式，加快产学研用深度融合，推动中医药事业和产业高质量发展。要认真学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示，全面深化综合改革，持续提升服务能力，加快农村现代流通服务网络建设，推动全市供销合作事业再上新台阶。

会议要求，要以建设更高水平法治宝鸡为目标，认真履行推进法治政府建设的领导责任和主体责任，进一步加强重点领域立法，完善重大行政决策制度，扎实做好普法宣传工作，提高政府工作人员依法行政能力，为加快关中平原城市群副中心城市提供坚强法治保障。会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，在保障施工质量、尽量减少对市民出行影响的前提下，做好市区破损道路大修改造、路灯照明设施改造等工作，不断提升城市品质，切实增强人民群众的幸福感和获得感。

会议还研究了其他事项。
本报记者 秦玮玮

市政府召开今年第十八次常务会议